平面向量综合练习题
一、选择题
1、已知下列命题中：
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其中命题正确的个数是（    ）
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3、若平面向量
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4、设向量
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6、已知
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的三个顶点
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的最小值是（　　）．
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8、如图,在平行四边形
[image: image69.wmf]ABCD

中,
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9、在
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，点P是AB上一点，且
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成立，则
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13、在△ABC中，N是AC边上一点，且，则实数m的值为(　　).＋＝m，P是BN上的一点，若 ＝
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14、在
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上的点，
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15、若向量
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16、若
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17、已知向量
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18、如图，已知[image: image132.wmf]ABC

D
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3,AC=4,BC=5,AD⊥BC于D点，点[image: image134.wmf]P
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满足（   ）.

A.最大值为9              B.为定值
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20、如图，
[image: image150.wmf]ABC

D

的
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A． 
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21、如图,在平面四边形
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22、若函数
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image181.wmf]C
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25、在
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 EMBED Equation.3  [image: image206.wmf]CA

=
[image: image207.wmf]b

,
[image: image208.wmf]AB

=
[image: image209.wmf]c

, 且满足：|
[image: image210.wmf]a

|＝1， |
[image: image211.wmf]b

|＝2， |
[image: image212.wmf]c

|＝
[image: image213.wmf]3

，则
[image: image214.wmf]a

·
[image: image215.wmf]b

＋
[image: image216.wmf]b

·
[image: image217.wmf]c

＋
[image: image218.wmf]c

·
[image: image219.wmf]a

的值为(　　).

A．4              B.   
              C[image: image220.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




．－4              D．－
26、若三点[image: image221.wmf](2,3),(3,4),(,)

ABCab

共线，则有（    ）
A．[image: image222.wmf]3,5

ab

==-

        B．[image: image223.wmf]10

ab

-+=

        C．[image: image224.wmf]23

ab

-=

       D．[image: image225.wmf]20

ab

-=


27、已知向量
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30、设点
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31、如果向量
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33、若
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35、已知两个平面向量
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=-

ururr

     B．
[image: image301.wmf]mn

=

urr

   
 C．
[image: image302.wmf]mmn

=+

ururr

    D．
[image: image303.wmf]2

mn

=

urr


二、填空题
36、已知[image: image304.wmf](2,3)

A

，[image: image305.wmf](3,0)

B

，且[image: image306.wmf]2

ACCB

=-

uuuruuur

，则点[image: image307.wmf]C

的坐标为         . 

37、已知[image: image308.wmf]ABC

D

中,[image: image309.wmf]4,8,60

BCACC

==Ð=°

,则[image: image310.wmf]BCCA

×=

uuuruuur

________  . 

38、已知直角坐标平面内的两个向量[image: image311.wmf](1,3),(,23)

abmm

==-

rr

，使得平面内的任意一个向量[image: image312.wmf]c

r

都可以唯一的表示成[image: image313.wmf]cab

lm

=+

rrr

，则[image: image314.wmf]m

的取值范围是         .
[image: image315.wmf]3

¹

m


39、已知向量
[image: image316.wmf]®

a

，
[image: image317.wmf]®

b

满足
[image: image318.wmf]6

)

(

)

2

(

-

=

-

×

+

®

®

®

®

b

a

b

a

，且
[image: image319.wmf]1

=

®

a

，
[image: image320.wmf]2

=

®

b

，则
[image: image321.wmf]®

a

与
[image: image322.wmf]®

b

的夹角为　_________　．
[image: image323.wmf]3

p


40、已知向量
[image: image324.wmf]a

r

，
[image: image325.wmf]b

r

夹角为60°，且
[image: image326.wmf]||

a

r

＝1，
[image: image327.wmf]|2|

ab

-

rr

＝
[image: image328.wmf]23

，则
[image: image329.wmf]||

b

r

＝__________.
[image: image330.wmf]||4

b

=

r


41、已知
[image: image331.wmf]AC

AB

AM

4

3

4

1

+

=

，则
[image: image332.wmf]ABM

D

与
[image: image333.wmf]ABC

D

的面积之比为      .
[image: image334.wmf]4

:

3


42、如图，在[image: image335.wmf]ABC

D

中，[image: image336.wmf],

1

,

2

,

=

=

^

AD

BD

BC

AB

AD

则[image: image337.wmf]AD

AC

×

的值为          .2


43、若向量
[image: image338.wmf]a

r

=(x，2x)，
[image: image339.wmf]b

r

=(－3x，2)，且
[image: image340.wmf]a

r

，
[image: image341.wmf]b

r

的夹角为钝角，则x的取值范围是____________。
[image: image342.png]U57] v<-ih-loxcodion
3 3 3
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44、已知
[image: image343.wmf]1

OA

=

uuur

，
[image: image344.wmf]OB

 =
[image: image345.wmf]3

，
[image: image346.wmf]OA

·
[image: image347.wmf]0

OB

=

uuur

，点C在∠AOB内，且∠AOC=30°，设
[image: image348.wmf]OC

=

uuur



 EMBED Equation.3  [image: image349.wmf]mOAn

+

uuur



 EMBED Equation.3  [image: image350.wmf]OB

（m，n∈Ｒ），则
[image: image351.wmf]n

m

=________．3
46、已知正方形
[image: image352.wmf]ABCD

的边长为
[image: image353.wmf]1

，点
[image: image354.wmf]E

是
[image: image355.wmf]AB

边上的动点，则
[image: image356.wmf]CB

DE

×

的值为________，
[image: image357.wmf]DC

DE

×

的最大值为             ．

【答案】
[image: image358.wmf]1

，
[image: image359.wmf]1


47、已知向量[image: image360.wmf]b

a

与

所成角为[image: image361.wmf]p

6

5

，且[image: image362.wmf]3

|

|

,

2

|

|

=

=

b

a

，[image: image363.wmf]b

a

c

3

2

+

=

，则[image: image364.wmf]|

|

c

=______________。[image: image365.wmf]7


50、在平面斜坐标系
[image: image366.wmf]xoy

中，
[image: image367.wmf]°

=

Ð

135

xoy

，斜坐标定义：如果
[image: image368.wmf]2

1

e

y

e

x

OP

+

=

（其中
[image: image369.wmf]2

1

,

e

e

分别是
[image: image370.wmf]x

轴，
[image: image371.wmf]y

轴的单位向量），则
[image: image372.wmf])

,

(

y

x

叫做
[image: image373.wmf]P

的斜坐标。已知
[image: image374.wmf]P

的斜坐标是（1，
[image: image375.wmf]2

），则
[image: image376.wmf]OP

=          1   
三、解答题

51、平面内有向量
[image: image377.wmf]®

OA

=（1，7），
[image: image378.wmf]®

OB

=（5，1），
[image: image379.wmf]®

OP

=（2，1），点
[image: image380.wmf])

,

(

y

x

M

为直线
[image: image381.wmf]OP

上的一动点．

（1）用只含
[image: image382.wmf]y

的代数式表示
[image: image383.wmf]®

OM

的坐标；

（2）求
[image: image384.wmf]®

®

×

MB

MA

的最小值，并写出此时
[image: image385.wmf]®

OM

的坐标．
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52、已知向量[image: image387.png]


=（2，0），[image: image388.png]


=（1，4）．
（Ⅰ）求|[image: image389.png]


+[image: image390.png]


|的值；

（Ⅱ）若向量k[image: image391.png]


[image: image392.png]


与[image: image393.png]


+2[image: image394.png]


平行，求k的值；

（Ⅲ）若向量k[image: image395.png]


+[image: image396.png]


与[image: image397.png]


+2[image: image398.png]


的夹角为锐角，求k的取值范围．

[image: image399.png]R (1) ra=Q.0.5=04), .a+b=(4).0
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53、

[image: image400.wmf](

)

(

)

,cos2,sin2,

amxbxn

==

vv

，函数
[image: image401.wmf](

)

fxab

=×

vv

，且
[image: image402.wmf](

)

yfx

=

的图像过点
[image: image403.wmf],3

12

p

æö

ç÷

èø

和点
[image: image404.wmf]2

,2

3

p

æö

-

ç÷

èø

.

（I）求
[image: image405.wmf],

mn

的值；

（II）将
[image: image406.wmf](

)

yfx

=

的图像向左平移
[image: image407.wmf](

)

0

jjp

<<

个单位后得到函数
[image: image408.wmf](

)

ygx

=

的图像，若
[image: image409.wmf](

)

ygx

=

图像上各最高点到点
[image: image410.wmf](

)

0,3

的距离的最小值为1，求
[image: image411.wmf](

)

ygx

=

的解析式.

试题解析：（Ⅰ）已知
[image: image412.wmf]x

n

x

m

b

a

x

f

2

cos

2

sin

)

(

+

=

×

=

，
 因为
[image: image413.wmf])

(

x

f

过点
[image: image414.wmf])

2

,

3

2

(

),

3

,

12

(

-

p

p

  
[image: image415.wmf]3

6

cos

6

sin

)

12

(

=

+

=

\

p

p

p

n

m

f


 
[image: image416.wmf]2

3

4

cos

3

4

sin

)

3

2

(

-

=

+

=

p

p

p

n

m

f



[image: image417.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

=

-

-

=

+

\

2

2

1

m

2

3

3

2

3

2

1

n

n

m

解得
[image: image418.wmf]î

í

ì

=

=

1

3

n

m
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54、设向量
[image: image420.wmf]b

a

,

满足|
[image: image421.wmf]a

|=|
[image: image422.wmf]b

|=1，且|2
[image: image423.wmf]a

-
[image: image424.wmf]b

|=
[image: image425.wmf]5

．

（1）求
[image: image426.wmf]|

3

2

|

b

a

-

的值；        

（2）求
[image: image427.wmf]b

a

-

3

与
[image: image428.wmf]b

a

2

-

夹角
[image: image429.wmf]q

．

[image: image430.png]571 (0 135 (2 e:’%_
[¢:2D]

WA REBE: (OFRTEWENRKAT

TR (2) R a-b]= 5 Bika b

s, B¥la-b5a- b MEBRSTERKS T, BRUm. A

BRTENENEL, XBH
FRINE, WERBERERIEY a5 ]

[blcos 6 BT, —FEEREHSROERE.

0 —4a-5+5 =4—42.5+1

SR (1) Pa

pa-sg 4349 —4+9-13.Pa-37 413

(@833-552a-BMIANG, cosg= AN @TI) _3a 120

T

Weelon]. 6=2KA0k

&, TRmMENHEREE.




55、设向量
[image: image431.wmf]12

(,),

aa

=

a



EMBED Equation.DSMT4[image: image432.wmf]12

(,)

bb

=

b

，定义一种向量积
[image: image433.wmf]12121122

(,)(,)(,)

aabbabab

Ä=Ä=

ab

．

已知向量
[image: image434.wmf]1

(2,)

2

=

m

，
[image: image435.wmf](,0)

3

p

=

n

，点
[image: image436.wmf])

,

(

0

0

y

x

P

为
[image: image437.wmf]x

y

sin

=

的图象上的动点，点
[image: image438.wmf])

,

(

y

x

Q

 为
[image: image439.wmf])

(

x

f

y

=

的图象上的动点，且满足
[image: image440.wmf]OQOP

=Ä+

uuuruuur

mn

（其中
[image: image441.wmf]O

为坐标原点）．

（Ⅰ）请用
[image: image442.wmf]0

x

表示
[image: image443.wmf]OP

Ä

uuur

m

；     

（Ⅱ）求
[image: image444.wmf])

(

x

f

y

=

的表达式并求它的周期；

（Ⅲ）把函数
[image: image445.wmf])

(

x

f

y

=

图象上各点的横坐标缩小为原来的
[image: image446.wmf]1

4

倍（纵坐标不变），得到函数
[image: image447.wmf])

(

x

g

y

=

的图象.设函数
[image: image448.wmf]=

)

(

x

h



EMBED Equation.DSMT4[image: image449.wmf]t

x

g

-

)

(


[image: image450.wmf]()

t

Î

R

，试讨论函数
[image: image451.wmf])

(

x

h

在区间
[image: image452.wmf][0,]

2

p

内的零点个数.
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56、已知向量
[image: image455.wmf])

2

3

sin

,

2

3

(cos

x

x

a

=

，
[image: image456.wmf])

2

sin

,

2

(cos

x

x

b

-

=

，设
[image: image457.wmf])

(

1

2

)

(

R

m

m

b

a

x

f

Î

+

+

×

=

来源:Zx.Com]
（Ⅰ）求函数
[image: image458.wmf])

(

x

f

在
[image: image459.wmf][

]

p

,

0

Î

x

上的单调递减区间；

（Ⅱ）当
[image: image460.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

6

,

0

p

x

时，
[image: image461.wmf]4

)

6

(

4

<

-

<

-

p

x

f

恒成立，求实数m的取值范围．


试题[image: image462.png]2R (ZXXK.COMRBL T




解析：（I）
[image: image463.wmf]1

2

cos

2

1

)

2

sin

2

3

sin

2

cos

2

3
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2

1

2

)

(

+

+

=

+

+

-

=

+

+

×

=

m

x

m

x

x

x

x

m

b

a

x

f

；

由
[image: image464.wmf])

(

2

2

2

Z

k

k

x

k

Î

+

£

£

p

p

p

,得函数的单调递减区间为
[image: image465.wmf])
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k
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Î
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+

p

p

p

,

又
[image: image466.wmf][

]

p

,

0

Î

x

Q

，
[image: image467.wmf])

(

x

f

\

在
[image: image468.wmf][

]

p

,

0

上单调递减区间为
[image: image469.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é
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,
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57、已知平面直角坐标系内三点
[image: image471.wmf]A

、
[image: image472.wmf]B

、
[image: image473.wmf]C

在一条直线上，
[image: image474.wmf](2,)

OAm

=-

uuur

，
[image: image475.wmf](,1)

OBn

=

uuur

，
[image: image476.wmf](5,1)

OC

=-

uuur

，且
[image: image477.wmf]OAOB

^

uuuruuur

，其中
[image: image478.wmf]O

为坐标原点．

（1）求实数
[image: image479.wmf]m

，
[image: image480.wmf]n

的值；

（2）设
[image: image481.wmf]OAC

D

的重心为
[image: image482.wmf]G

，若存在实数
[image: image483.wmf]l

，使
[image: image484.wmf]OBOG

l

=

uuuruuur

，试求
[image: image485.wmf]AOC

Ð

的大小．
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58、设向量[image: image487.wmf]b

a

,

满足[image: image488.wmf].

5

3

,

1

=

-

=

=

b

a

b

a


（1）求[image: image489.wmf]b

a

3

+

的值；

（2）求[image: image490.wmf]b

a

-

3

与[image: image491.wmf]b

a

3

+

夹角的正弦值. 
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⑵设[image: image493.wmf]3

-

ab

与[image: image494.wmf]3

+

ab

的夹角为[image: image495.wmf]q

，

[image: image496.png]2
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59、在四边形ABCD中 ，
[image: image497.wmf](6,1)

AB

=

uuur

，
[image: image498.wmf](,)

BCxy

=

uuur

，
[image: image499.wmf](2,3)

CD

=--

uuur

，其中
[image: image500.wmf]0

x

>


（1）若
[image: image501.wmf]//

BCAD

uuuruuur

,试求
[image: image502.wmf]x

与
[image: image503.wmf]y

之间的表达式；                             

（2）在（1）的条件下，若又有
[image: image504.wmf]ACBD

^

uuuruuur

，试求
[image: image505.wmf]x

、
[image: image506.wmf]y

的值及四边形
[image: image507.wmf]ABCD

的面积。
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60、如图，在矩形
[image: image509.wmf]ABCD

中，
[image: image510.wmf]2

,

2

=

=

BC
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，点
[image: image511.wmf]E

是
[image: image512.wmf]BC

边的中点，点
[image: image513.wmf]F

在边
[image: image514.wmf]CD

上．

（1）若[image: image515.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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是对角线
[image: image517.wmf]AC

的中点， 
[image: image518.wmf])
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，求
[image: image519.wmf]m

l
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的值；

（2）若
[image: image520.wmf]2
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×

BF

AE

，求线段
[image: image521.wmf]DF

的长．
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【答案】（1）
[image: image523.wmf]3

4

；（2）1

【解析】

试题分析：（1）根据向量的平行四边形加法法则可得
[image: image524.wmf]ACAEEC

=+

uuuruuuruuur

，然后根据向量共线可得
[image: image525.wmf]111
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222

AOACECBCAD
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uuuruuuruuuruuuruuur

，从而可得
[image: image526.wmf],

lm

的值。（2）设
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 EMBED Equation.3  [image: image528.wmf])
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，则
[image: image529.wmf]DC
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CF
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。将
[image: image530.wmf]AE
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、
[image: image531.wmf]BF
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 均用
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 和
[image: image533.wmf]BC
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表示出来，根据
[image: image534.wmf]2

=

×

BF

AE

即可得出
[image: image535.wmf]m

的值。
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61、已知向量
[image: image537.wmf](1,2),(4,1)
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（Ⅰ）若
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，求实数
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（Ⅱ）若△
[image: image541.wmf]ABC

为直角三角形，求实数
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解：（Ⅰ）因为向量
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所以
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